fﬂ‘ . - i o] prmesmoTen
Bon den ungleichbenannten Jahlen,’

Hngleidbenannte Jablen fi i) folde, die verfdiedene
aber abnlide Sadyen angeigen, § B, ‘be. lotb und Quenty
oder Zhir. fibr. und Deute,

Aehnlidhe Sadyen find foldye, tweldie gu einer Gattung
gebrad)t werben annen, 3 B, 9 thir, 19 ftbr. Fann zu
_ giner munafme, 2 ‘be. 13 loth iU cinerm Genidyt gemadye
werben.

Dicjenigen aber, welde fid nidt ju einer Gattung
bringen faffen, beifen unabnltd)e. 3, 55. €hlen und
ﬂ)fb. u. bgl. '

Die SReburtwn ober Wermandlung ift abﬁc!genb,
tenn eine 3abl von einer l)or)eren @attung zu einer ges
Tingetn gemad)t mwerden fo[l. 3. B, Lhir, il ﬂbr., over
Pid. g S.otl) und Quent, u, f, m.

Dxe Reduction ift ouffieigend , wenn eine geringere
Babl gu einer bahern Gattung gemad)t werden foll, 3.%8.
foth su *be. oder df, fu ﬂbr. i, f .

Die aufﬂelgenbe Reduction wird durdy dividiren vers
ridytet, indem man die Sah! bcr geritigern Gattung, durdy
die Theile ver Einpeit weldye am narbmn ift; dividirt, 3.
B, auf Deute folgen @tuber, oder auf Loth folgen Pfuns
de umd bann Centner . f. w, Wenn alfo Deute ju Thas
Ter reducirt mwerden follen 5 fo dividirt man suerft die Saf!
der. Dettte mit 8 ju @ruber, weil § dt. — 1 fibr, ift,
unp hernady den Quotient mit 60" ju ZhIr., weil 60 fibr,
= 1 Zhir. ift m dgle m, -

Die abfteigende Meduction wird durdy multipliciren
wervidster 5 man multiplicict namfidy die hohere Gattung
; purd




Bon den ungleichbenannten Sahlen, ¢ 55

3»” burdy die Theile ihrer Cinfeit, welde am nadyften darauf

- folget, 3. B, €8 follen THIr, ju Dt. reducirt merden 5
- ba nun auf Thaler, Stitber folgen , fo werden die Thaler
- jlierft mit 6o ju Stiiber unb dag Product mit 8 ju Deus
B te muItprtclrt.

 Ginige Deyfpiele jur auffieigenden Reduction.
@3 mird gefragt, wie viel Thaler in 87601 Dentent
- enthalten find?

: 60

8‘171“5;\' J’¢9‘10

182 thir, 30 ftbr, 1 t, QIntm.
# (L} 4313

o |
' 7987690 $othy wie viel Centner?
Ilo

. 3)rssrsgo :MH; zz69€t.zspf.xoltb.21nm.
s Issgan | 278(2”
F i 8 X

Depfpicle sur abfieigenden Reduction,'
876 Thir. wie viel Stiiber?

_—

52560 ﬂbr,

Wenn die grofere Gaftung nocb eine Fleinere bey fich
- Dat. 3. B, 691 Thir, 16 fibr, wie viel Deute?

- 1) 691 Thlr, 164tbr,  2) 60 lblr. 3 b, wie mcl

elire?
41476 ftbr, 3600
8 8
331808 Dente, . 28803 Deufe,

Dy ((F 2




56 . SBefvicle sur abffeigenden Reduction,
Crilarung.

Man multiplicict die grofere Gatfung mit der darauf
am nddften folgenden Fleineren, und addirt zum Product
die nod) dabey -gegebene Fleinere @attung, fo wie hier, die
691 Thir, ¢ 60 = 41460 + 16 — 41476 U. {. W,

Nody ein Bepfpiel. €3 wird gefragt, wie viel 13 Ctr,
88 Pfos 19 1th, an oth audmadyen?

13 Grr. 88 pf. 19 Nth,
110 ¥4

130
13

1430
88 -

CmrT———

1518 Pfe
32 A

e —

3036
4554

48576
19 =

e 2

48595 Lotl).

Die Probe bey bder auffieigenven ?Rc‘oncfinu, ift bie
abfteigende, und bey der abfteigenden Reduction die aufs
fteigende, B¢ B, 1919 Deute wie viel Thaler 2
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